

Авторами статьи разработан и реализован ряд историко-патриотических квестов, посвященных событиям Великой Отечественной войны.

В апреле 2018 г. в оздоровительно-досуговом центре детей и молодежи «Орленок» г. Курска проведена военно-спортивная игра «Экстрим-тур. Курский выступ» Объединенного центра «МОНОЛИТ». 150 представителей детско-юношеских и молодежных объединений Курской области от 14 до 18 лет стали участниками квеста. Задания условно разделялись на несколько смысловых блоков: туристический, военный, исторический, медицинский. Территория лагеря была условно обозначена местом дислокации 177 армейского запасного стрелкового полка 60 армии (в апреле 1943 г. располагался под Курском). По сценарию игры команды-участники игры переместились в прошлое через туман в расположение воинской части Красной Армии. Для воссоздания атмосферы военных лет добровольцы-организаторы были одеты в соответствующую эпохе форму, звучала тематическая музыка. Команды получали символические копии красноармейских книжек и «зачислялись» в список части. Перед участниками ставилась задача в течение двух часов в режиме свободного прохождения изучить этапы обучения бойцов РККА. Каждому из этапов присваивалось название, соответствующее подразделению или объекту. Так, этап «Стрельба из винтовки» обозначался как «Стрельбище», а этап по оказанию помощи в условиях химического заражения – «Взвод химической защиты». На каждом этапе организаторы рассказывали участникам о вкладе рода войск в весеннее наступление 1943 г.

В мае 2018 г. в СОК ОАО «Олимпиец» г. Курска в рамках гражданско-патриотического форума «Курская дуга: уроки истории» был проведен тематический квест. Его участниками стали 30 обучающихся детско-юношеской организации «Гармония» в возрасте от 12 до 16 лет. Они изучали исторические факты и явления Курской битвы, солдатский фронтовой быт, военную технику сторон, проявляли умения ориентирования на местности, работу в команде. Каждая команда имела свой путевой лист и рейтинг, начисляемый за правильность и быстроту выполнения заданий. В заданиях использовался шифр Цезаря и книжный шифр, рисунки боевых единиц и солдат. Победа зависела от кругозора участников, способности быстро ориентироваться в требованиях получаемого задания, понимания событий Курской битвы.

Историко-патриотические квесты позволяют расширить кругозор и организовать оздоровительный досуг, в интересной и комфортной форме усвоить фактическую информацию о Великой Отечественной войне, Курской битве. Такой игровой формат можно с успехом использовать в других сферах и видах общественной жизни.

Библиографический список:

1. Самый новейший толковый словарь русского языка XXI века / Е. Н. Шагалова. Москва: АСТ : Астрель, 2011. 413 с.
2. Пионерская правда. 1967. № 3. 4 с.